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UVODNIK:
 KRIMINOLOGIJA NASILJA – OD TRANSDISCIPLINARNOSTI 

PRISTUPA DO BAGATELIZACIJE PREDMETA I POJMOVA *

UDK: 343.61(497.5)(051)(048.32)
DOI: 10.3935/zpfz.75.2.1

Kriminologija nasilja, za potrebe predmetnog uvodnika pojednostavljeno 
određena kao subspecijalizacija unutar kriminološke discipline koja se bavi 
proučavanjem uzroka i pojavnih oblika nasilja s ciljem stvaranja novih znan-
stvenih spoznaja radi sprječavanja i suzbijanja njihovih štetnih pojedinačnih 
i društvenih učinaka, posljednjih je desetljeća izložena rastućoj bagatelizaciji 
svog predmeta izučavanja, a samim time i ključnih pojmova kojima interno 
(znanstveno) i eksterno (popularno) komunicira. Razlozi i mehanizmi koji do-
vode do bagatelizacije samog predmeta kriminologije nasilja, pa samim time 
i pojma nasilja, nisu samo mnogobrojni nego i iznimno složeni te snažno pro-
storno, vremenski i kulturološki uvjetovani. Ograničavajući se na europski i 
hrvatski te aktualni kontekst, kao ključni čimbenik ekspanzije pojma nasilja 
svakako valja označiti s jedne strane smanjenje tolerancije pojedinaca i društva 
u cjelini prema rizičnim i štetnim događajima općenito, a s druge strane (pre)
visoka očekivanja te (lažna) obećanja apsolutne sigurnosti od strane ključnih 
dionika – od političkih elita, preko samih znanstvenika i praktičara pa sve do 
medija i civilnoga društva. Dodamo li tomu još i moralnu te vrijednosnu teži-
nu uspješnog etiketiranja stanovitog oblika nepoželjnog ponašanja nasiljem, što 
zbog rastućega penalnog populizma gotovo redovito dovodi do proširenja kri-
minalizacije i pooštrenja penalizacije, počinjemo nazirati i same mehanizme, 
ali i učinke bagatelizacije nasilja. 

*	 Predmetni rad kao i radovi sadržani u ovom tematskom broju Zbornika Pravnog 
fakulteta u Zagrebu rezultat su znanstvenog istraživanja provedenog u okviru 
Uspostavnog istraživačkog projekta “Hrvatski monitor nasilja – Istraživanje 
pojavnih oblika, uzroka i procesuiranja delinkventnog nasilja s fokusom na zaštiti 
posebno ranjivih skupina žrtava” (CroViMo), koji od 1. ožujka 2018. sufinanciraju 
Hrvatska zaklada za znanost (UIP-2017-05-8876) i Pravni fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu. Službena stranica projekta: www.violence-lab.eu.
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Ako sve širi krug i sve manje intenzivne nepoželjne pojavne oblike ljud-
skog ponašanja i međuljudske (ili pak međuvrsne) interakcije doživljavamo, 
etiketiramo i zatim kodificiramo kao nasilje, nasilja će naravno biti sve više, 
a samim time ne dolazi samo do bagatelizacije pojma nasilja ili predmeta kri-
minologije nasilja nego i do stanovite normalizacije nasilja koje tako postaje 
sveprisutno. Iako je nasilja, odnosno onoga što se još prije nekoliko desetljeća 
širokim znanstvenim, stručnim i laičkim konsenzusom podrazumijevalo pod 
pojmom nasilja, nesporno sve manje, paradoksalno, nasilja danas ima sve više. 
Toj inflaciji nasilja podliježu te joj povratno pridonose mnogobrojne discipline 
i struke, dok je i sama kriminologija (nasilja) transdisciplinarno predodređena 
disciplina. No, postavlja se pitanje kako osigurati transdisciplinarnost prouča-
vanja nasilja, a da posljedično upravo to ne rezultira daljnjom bagatelizacijom 
i normalizacijom našeg predmeta proučavanja i njegovih ključnih pojmova.      

Transdisciplinarnost kriminologije općenito, a posebice kriminologije na-
silja, ogleda se ponajprije u njezinoj tradicionalnoj inkluzivnosti i rastućoj 
atraktivnosti za znanstvenike i praktičare iz širokog kruga disciplina kojih 
su temeljni predmeti interesa nerijetko vrlo udaljeni od onog kriminološkoga. 
Dok kaznen(opravn)a, psihološka i sociološka disciplina sasvim neupitno daju 
temeljne spoznajne doprinose kriminologiji nasilja, sve je više disciplina koje, 
iako uglavnom rubno i sporadično, obogaćuju spoznaje o nasilju, ali pritom ne-
rijetko upravo zbog vlastitih disciplinarnih težišnih fokusa rastežu i predmet i 
pojam nasilja daleko izvan iole smislenih okvira kriminologije nasilja. Upitno 
je pridonosi li posljedična bagatelizacija, a zatim i normalizacija, te u konač-
nici samim time i pojačano potrebna borba protiv sveprisutnog nasilja stvaranju 
novih znanstvenih spoznaja radi sprječavanja i suzbijanja štetnih pojedinačnih 
i društvenih učinaka nasilja. 

Upravo je to jedno od najintrigantnijih, ali i najslabije empirijski istraže-
nih pitanja aktualne kriminologije nasilja. Umjesto odgovora, ovim tematskim 
brojem nudimo presjek najrecentnijih kriminoloških spoznaja o nasilju te pozi-
vamo na kritičko razmišljanje i široku raspravu. Posebice stoga što izbor tema 
i samih radova svjedoči transdisciplinarnim pristupom, ali bez bagatelizira-
nja predmeta kriminologije nasilja ili pak normaliziranja samog pojma nasilja. 
Transdisciplinarnost, ako je metodološki svjesno i smisleno operacionalizira-
na, a ne slučajno ili pragmatično formirana, nesporno produbljuje i proširuje 
spoznaje o uzrocima i pojavnim oblicima nasilja kao i sprječavanju te suzbija-
nju njihovih štetnih posljedica na način kako to kriminologija – sama za sebe 
i iz sebe – nikada ne bi mogla. Upravo na tom transdisciplinarnom doprinosu, 
ali i ustrajnom te predanom znanstvenom kao i stručnom radu zahvaljujemo 
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